

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第 5746 期 今日 8 版

2013年12月24日
星期二
农历十一月廿二

应对雾霾 车辆限行进行时

省会启动重污染天气 II 级预警应急响应

三环内机动车限行

本报 12 月 23 日讯 (记者 刘波)今天,石家庄市继续启动重污染天气 II 级(橙色)预警应急响应机动车限行措施,三环内限行尾号为 3 和 8 的机动车。

根据石家庄市环保局和石家庄市气象局预报,自 12 月 21 日起数日内,石家庄市雾霾持续。石家庄市政府于 12 月 20 日 22 时发布 II 级重污染天气应急预案(暂行),12 月 21 日上午 10 时起,各级各部门启动重污染天气 II 级(橙色)预警应急响应。预警

启动后,石家庄市发布了健康防护警示,全市中小学、幼儿园停止户外活动,全市在建施工工地一律停止施工。三环内道路实施车辆限行措施,限行期间,大货车(黄牌)、黄标车、无标车、三轮汽车以及摩托车禁止进入三环内行驶,交警引导过境车辆避开主城区行驶。载货汽车(蓝牌)、危险品运输车辆每日 6 时至 24 时禁止驶入三环以内,军队、警务、急救、抢险等应急车辆、民生保障车辆、公交车、出租车除外。

最受市民关注的机动车尾号限

行,限行尾号按日推算:第一天限行尾号为 1、6,第二天限行尾号为 2、7,第三天限行尾号为 3、8,第四天限行尾号为 4、9,第五天限行尾号为 5、0,以此类推。尾号为英文字母的以最后一位数字为准。12 月 23 日为限行第三天,限行尾号为 3、8。

相关措施实施后,交警部门已经及时通过广播、报纸、手机短信、交通诱导屏等方式告知市民。限行首日,民警以宣传、提醒、劝返为主,暂不处罚。接下来,全市电子警察开始对违反限行规定的车辆进行抓拍,违规车辆

将被罚款 100 元,不记分。对拒不接受警察劝阻,执意上路行驶的车主,将处以 200 元以上 2000 元以下罚款,情节严重的,可并处 15 日以下拘留。

由于此限行措施是为了减少尾气排放,改善空气质量,因此不分工作日和节假日,周六日也在限行范围内。对于此次限行措施何时结束,交管部门解释说,限行措施与空气质量有关,当空气质量指数 AQI 降至 300 以下后,有关部门将取消重污染天气 II 级预警应急响应,机动车限行措施也将取消。

限行未对省会群众生活造成严重影响

交警全力执法 市民普遍理解

本报 12 月 23 日讯 (记者 郑伟)今天,省会启动重污染天气 II 级(橙色)预警应急响应已经进入第三天,三天时间里,车辆限行措施的执行情况怎么样?对普通市民的生活造成了多大影响?本报记者实地进行了采访。

早上 7 时,省会市民舒女士打开多年不用的收音机,在出行前仔细收听电台里广播的天气预报,一方面是为了了解天气情况,另一方面是为了获知今天省会市区内是否将继续限行。雾霾天气继续,今天限行尾号 3 和 8 的车辆,正好赶上自己的车。在获悉这一信息后,她决定乘坐公交车上班。舒女士告诉记者,21 日限行首日,由于之前没有遇到过类似情况,很多朋友都跟自己一样感到措手不及。但由于限行措施的延续,身边的人大都通过各种方式了解到了这一信息,大家也都表示支持和理解。虽说限行措施对自己的生活带来了一些不便,但随着省会近两年公共交通的不断发展,每 5 天一轮的限行也不会对市民生活造成严重影响。

两天后,实施“控车”的效果已经开始显现。据省会交管部门统计,目前省会二环内每日出行的车流量约为 70 万辆次,如果尾号限行落到实处,这意味着将每天削减 14 万辆次的车流量。今天早上 8 时,记者乘坐公交车沿省会交通主干道裕华路由东向西行进,发现路面上的车辆与往常相比,确实明显减少,路面通行情况也有了明显改善,而且基本上见不到车牌尾数为 3 和 8 的闯限行车辆。

为确保限行措施执行到位,目前省会交管部门在限行区域内共设置了 195 个执勤点,并配有近千名民警上路,劝返各类闯限行车辆。早上 9 时,在中山路与青园街交叉口,记者见到了长安交警大队一中队中队长于江。于江对记者说,首日限行确实有很多司机不知道,闯限行情况也比较多,但经过几天的宣传和告知,目前绝大多数司机都已经通过各种方式获知了这一措施,而且能够积极主动配合交管部门的工作。

在采访中,记者也听到多位驾驶人抱怨称,21 日突然而至的机动车限行措施,着实打了他们一个措手不及。他们反映并未收到限行通知,对限行措施根本不知晓。记者就此采访了交管部门,据交管部门介绍,限行措施实行后,已经及时通过广播、报纸、手机短信、交通诱导屏等方式告知市民,市交管局专门协调市内主要电信运营商,每日向市民发布限行提示信息。针对交管部门的回应,部分驾驶人表示对有关告知工作仍不满意,他们希望相关告知工作能够更及时、更有效,确保每位驾驶人及时知晓。

另外,从 22 日开始,省会启动电子警察,对违规上路的机动车进行抓拍。针对被电子警察连续抓拍后会不会被重复处罚,有驾驶人心存疑虑。就此,记者咨询了交管部门,交管部门明确答复,电子警察抓拍闯限行车辆,每间隔 4 小时处罚一次,4 小时之内被多次抓拍的,不重复进行处罚。

邯郸第三次启动重污染天气 III 级应急响应

本报 12 月 23 日讯 (记者 李建华)根据省环保、气象部门重污染天气预警信息,邯郸市政府于 12 月 21 日发出紧急通知,宣布 12 月 21 日 24:00—12 月 23 日 24:00,在市内三区及邯郸县、邯郸经济开发区启动重污染天气 III 级应急响应。今天响应区内限行车牌尾号 2、4、6 (尾号为字母的以倒数第二位数字为准)。进入环城路和主城区的车辆按市交警支队有关规定限速行驶。

本次限行是邯郸市第三次启动重污染天气 III 级应急响应。邯郸市交警支队的民警全员上路执勤,在进入城区的所有入口设置卡点,对违规车辆进行劝阻或者劝返。在城区内,交警在主要路口和重点社区的门口对相应的车辆进行劝返或者指定地点停车。从现场看,绝大多数司机给予了积极配合。

唐山启动重污染天气 III 级应急响应

本报 12 月 23 日讯 (记者 刘文利)针对严重天气,唐山市于昨晚启动了重污染天气 III 级(黄色)预警响应。按照该响应方案,当地除警车、救护车、消防车和工程抢险车等特种车辆以及出租车、公交车外,全市各行政单位、企事业单位公务用车实行单双号上路行驶措施。黄标车禁止行驶。



图为石家庄市新华西综合警务站民警正在西三环与新华路口劝返闯限行车辆。 本报记者 龚红美 摄

本报 12 月 23 日讯 (记者 刘秀礼 王智勇)邢台市为应对重污染天气,于 12 月 22 日至 24 日启动重污染天气 II 级预警,首次正式实施机动车单双号限行。

根据限行规定,邢台市在 22 日首次正式实施机动车单双号限行,在邢台市滨江路、百泉大道、邢州大道、襄都路合区域内,22 日、24 日对汽车号牌尾数为单数的实施单号限行,23 日对汽车号牌尾数为双数的实施双号限行,限行时间为早上 7 点至晚上 8 点。限行期间,执行紧急任务的警车、军车、消防车、救护车、工程抢险

车、公交车、长途客运车辆、出租汽车、邮政专用车、单位班车和学校校车、环卫、园林、道路养护等专项作业车辆不受限行限制。

据了解,邢台交警部门在 21 日下午 4 点多接到邢台市大气污染综合整治工作指挥部办公室的通告,因为之前进行过限行演练,22 日一早,交警部门很顺利地进

入岗位开展工作。由于 22 日是周末,很多司机没有接到相关信息,出现了违反限行规定的车主,交警在 22 日对无意中违规的司机不罚款、不扣分,以教育、劝返为主,并在当天通过广播、网络、手机短信、印发宣传单等方式通知市民有关限行信息。23 日和 24 日,交警部门开启电子警察对违规上路的车辆进行抓拍,对违反限行

规定的车主扣除 3 分并罚款 100 元。在邢台市守岗,交警告诉记者,22 日为限行的第一天,该天上午平均每小时有 20 多辆违反限行规定的车辆,车主都能遵守民警劝返,没有发生故意闯禁现象。当日下午违反限行规定的车辆就少了许多,市民大多知晓了限行的消息。23 日,几乎看不到违规上路的机动车。

邢台首次正式实施单双号限行

省疾控中心发布

H5N2 不会造成人体疾病 我省乙肝疫苗质量有保障

本报 12 月 23 日讯 (记者 王灿)针对近期保定发生 H5N2 高致病性禽流感疫情及深圳“康泰生物”生产的问题乙肝疫苗等情况,省疾控中心今天召开媒体沟通会。

会上,省疾控中心病毒病防治所所长齐顺祥介绍,H5N2 与 H5N1 不同,不会造成人体疾病,不影响人体健康,公众不必恐慌。该种禽流感对热敏感,65 摄氏度

加热 30 分钟或 100 摄氏度煮沸 1-2 分钟以上可灭活。省疾控中心免疫规划管理所所长张振国介绍,近几年来,我省纳入儿童免疫规划的疫苗(俗称第一类疫苗)没有使用深圳“康泰生物”生产的问题乙肝疫苗,使用的是华北制药厂生产的乙肝疫苗。目前没有发生严重异常反应的汇报。南方出现相关事件后,我省更加关注乙肝疫苗接种情况,将更加严格地遵守我国各种规范制度,保障儿童疫苗接种的安全。

坚决刹住元旦春节期间公款消费奢侈浪费等不正之风

唐山市纪委监委出台 15 条禁令

本报讯 (孙慷)日前,根据中央和省委相关规定,结合唐山市实际,该市纪委监委发出《关于坚决刹住元旦春节期间公款消费奢侈浪费等不正之风的通告》,提出 15 条“禁令”。

《通知》指出,近期,中央和中央纪委连续下发《党政机关厉行节约反对浪费条例》、《党政机关国内公务接待管理规定》、《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》、《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》。元旦春节将至,各级各单位和党员干部要严格落实现级要求,带头勤俭节约、移风易俗,争做廉洁守

纪楷模,以优良的党风政风带动民风社风。

《通知》提出了 15 条具体纪律要求,包括严禁用公款购买赠送烟花爆竹、烟酒等年货节礼,购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历、台历以及挂历等物品,赠送礼金和购买赠送现金卡、购物卡等;严禁用公款超规格、超标准接待,相互走访、宴请和公款吃喝;严禁公车私用、公车私驾、私车“公养”和报销各种费用、酒后驾车、使用假牌套牌或用下属单位、管理和服务对象车辆参加非公务活动、走亲访友、走访上级机关部门等。同时,对借节日之机乱收费、用公款搞各种形式的聚会、公款

旅游、向下属单位摊派各种费用、大操大办婚丧事宜等也提出了严禁要求。

《通知》要求,各级各单位要强化政治意识、责任意识,坚决克服侥幸心理和攀比思想。各级财政、审计部门要加强对各单位节日期间财政资金使用情况的检查和管控。各级纪检监察机关要加大明察暗访力度,对顶风违纪的,发现一起、查处一起,及时通报曝光典型案例,严肃责任追究。

唐山市纪委监委设立了专项举报电话:工作日 12388,夜间及节假日 2802277,欢迎广大群众监督举报。

善行河北 书香燕赵

我省将举办首届惠民阅读周暨新年惠民书市

本报 12 月 23 日讯 (记者 刘波)今天,记者从省政府了解到,由省委宣传部、省新闻出版广电局、省教育厅、共青团省委、石家庄市委、河北出版传媒集团、省全民阅读活动组委会办公室共同主办的,以“善行河北 书香燕赵”

为主题的我省首届惠民阅读周暨 2014 新年惠民书市,将于 12 月 28 日到 2014 年 1 月 1 日举办。届时石家庄解放广场展厅将成为此次活动的分会场,全省各市、县新华书店都将开设专区成为分会场。

据了解,在此次新年惠民书市上,将有全国 500 多家出版单位推出 20 万种、200 万册、总值 5000 万的图书、电子音像制品、文化产品及数码产品。活动期间,还将开展一系列全民阅读活动,开展送书进机关、进学校、进军营、进企业、进农村、进社区、进家庭等活动。